
ТЕСТОВЫЕ ВОПРОСЫ К ЭКЗАМЕНУ ПО КУРСУ «ТЕПЛОТЕХНИКА»

1.Понятие термодинамической системы.
a) Это совокупность макроскопических тел;
b) Это совокупность макроскопических тел, обменивающихся  энергией.
c) Термодинамическая система-это окружающая среда.
d) Это совокупность макроскопических тел, которые обмениваются энергией между собой и окружающей средой.
e) Это совокупность микрочастиц, обменивающихся энергией.
2. Какая термодинамическая система называется изолированной?
a) Система, которая обменивается энергией с окружающей средой;
b) Система, которая обменивается тепловой энергией с  окружающей средой;
c) Система, которая не обменивается энергией с окружающей средой;
d) Система, которая не обменивается тепловой энергией с окружающей средой;
e) Система, в которой макроскопические тела не обмениваются энергией между собой.
3. Какая термодинамическая система называется адиабатной?
a)        Система, которая обменивается энергией с окружающей средой;
b) Система, которая обменивается тепловой энергией с  окружающей средой;
c) Система, которая не обменивается энергией с окружающей средой;
d) Система, которая не обменивается тепловой энергией с окружающей средой;
e) Система, в которой макроскопические тела не обмениваются энергией между собой.
4. Как называется система, которая не обменивается энергией с окружающей средой?
a) Гомогенной;
b) Гетерогенной;
c) Адиабатной;
d) Изолированной;
e) Изотермической.
5. Как называется система, которая не обменивается теплотой с окружающей средой?
a) Гомогенной;
b) Гетерогенной;
c) Адиабатной;
d) Изолированной;
e) Изотермической.
6. Какой термодинамической системой  является система, в которой рабочим телом является перегретый пар?
a) Гомогенной;
b) Гетерогенной;
c) Адиабатной;
d) Изолированной;
e) Изотермической
7.  Какой термодинамической системой  является система, в которой рабочим телом является сухой насыщенный пар?
a) Гомогенной;
b) Гетерогенной;
c) Адиабатной;
d) Изолированной;
e) Изотермической.
8. Какой термодинамической системой  является система, в которой рабочим телом является влажный насыщенный пар?
a) Гомогенной;
b) Гетерогенной;
c) Адиабатной;
d) Изолированной;
e) Изотермической.

9. Какой термодинамической системой  является система, в которой рабочим телом является воздух?
a) Гомогенной;
b) Гетерогенной;
c) Адиабатной;
d) Изолированной;
e) Изотермической.


10. <test>
Параметры состояния рабочего тела.
Давление, удельный объем , температура ;
Масса, объем ,вес;
Масса, теплоемкость, удельный вес;
Вязкость, масса, объем;
Расход, работа, теплота.
11. Параметры состояния термодинамической системы.
a) Масса, объем ,вес;
b) Масса, теплоемкость, удельный вес;
c) Расход, работа, теплота;
d) Давление, удельный объем, температура;
e) Вязкость, масса, объем.


12.. <test>
Давление-
a) Это масса газа, действующая на стенки сосуда;
b) Это средний результат воздействия молекул на стенки сосуда;
c) Это величина пропорциональная масса тела;
d) Это величина пропорциональная кинетической энергии тела;
e) Это величина пропорциональная потенциальной энергии тела;
13. <test>
Температура-
a) Это мера полной энергии рабочего тела;
b) Это мера потенциальной энергии тела;
c) Это мера кинетической энергии тела;
d) Это мера давление тела;
e) Это мера инертности тела.
14. <test>
Удельный объем рабочего тела:
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

15. <test>
Единицы изменения давления.
a) Паскаль;
b) Ньютон;
c) Мм. рт. столба;
d) М. вод. столба;
e) Кг/м3;
16. <test>
Термодинамическая температура измеряется по основной температурной шкале.
В градусах Кельвина;
В градусах Цельсия;
В градусах Фаренгейта;
В градусах Рюмера;
В относительных единицах.
17. <test>
Связь между температурой измеренной в градусах кельвина и градусах Цельсия?
a) T=t+123;
b) T=t+273,15;
c) T=t+20;
d) T=t+1020;
e) T=t+45.
18. Как меняется давление в сосуде с постоянным объёмом при повышении температуры и почему?
a) Давление остаётся постоянным, т.к. при повышении температуры средний результат воздействия молекул на стенки не меняется (количество ударов не увеличивается, величина силы ударов не меняется);
b) Давление уменьшается, т.к. при повышении температуры средний результат воздействия молекул на стенки уменьшается (количество ударов уменьшается, величина силы ударов уменьшается);
c) Давление увеличивается, т.к. при повышении температуры средний результат воздействия молекул на стенки увеличивается (количество ударов увеличивается, величина силы ударов увеличивается);
d) Давление вначале увеличивается, т.к. при повышении температуры вначале средний результат воздействия молекул на стенки увеличивается (количество ударов увеличивается, величина силы ударов увеличивается), затем падает, т.к. средний результат воздействия молекул на стенки уменьшается (количество ударов уменьшается, величина силы ударов уменьшается);
e) Давление вначале уменьшается, т.к. при повышении температуры средний результат воздействия молекул на стенки уменьшается (количество ударов уменьшается, величина силы ударов уменьшается), затем давление увеличивается, т.к. средний результат воздействия молекул на стенки увеличивается (количество ударов увеличивается, величина силы ударов увеличивается).
   19.Как меняется давление в сосуде с постоянным объёмом при понижении температуры и почему?
a) Давление остаётся постоянным, т.к. при понижении температуры средний результат воздействия молекул на стенки не меняется(количество ударов не увеличивается, величина силы ударов не меняется);
b) Давление уменьшается, т.к. при понижении температуры средний результат воздействия молекул на стенки уменьшается (количество ударов уменьшается, величина силы ударов уменьшается);
c) Давление увеличивается, т.к. при понижении температуры средний результат воздействия молекул на стенки увеличивается (количество ударов увеличивается, величина силы ударов увеличивается);
d) Давление вначале увеличивается, т.к. при понижении температуры вначале средний результат воздействия молекул на стенки увеличивается (количество ударов увеличивается, величина силы ударов увеличивается), затем падает, т.к. средний результат воздействия молекул на стенки уменьшается (количество ударов уменьшается, величина силы ударов уменьшается);
e) Давление вначале уменьшается, т.к. при понижении температуры средний результат воздействия молекул на стенки уменьшается (количество ударов уменьшается, величина силы ударов уменьшается), затем давление увеличивается, т.к. средний результат воздействия молекул на стенки увеличивается (количество ударов увеличивается, величина силы ударов увеличивается).
20. Термодинамический процесс –
a) Это совокупность изменяющихся состояний термодинамической системы;
b) Это совокупность материальных тел, обменивающихся энергией между собой;
c) Это совокупность материальных тел, обменивающихся энергией между собой и с окружающей средой;
d) Это процесс переноса энергии от одной частицы к другой;
e) Это взаимодействие микрочастиц.
21. Какая термодинамическая система называется равновесной?
a) Это система все части которой имеют разную температуру, давление, удельный объём;
b) Это система, в которой постоянно меняются физические свойства;
c) Это система все части которой имеют одинаковую температуру, давление, удельный объём, плотность и т.д.;
d) Это система все части которой имеют одинаковую температуру, но разное давление;
e) Это система все части, которой имеют одинаковое давление, но разную температуру.
22. Какая термодинамическая система называется неравновесной?
a) Это система все части которой имеют разную температуру, давление, удельный объём;
b) Это система, в которой постоянно меняются физические свойства;
c) Это система все части которой имеют одинаковую температуру, давление, удельный объём, плотность и т.д.;
d) Это система все части, которой имеют одинаковую температуру, но разное давление;
e) Это система все части, которой имеют одинаковое давление, но разную температуру.

23. Какой термодинамический процесс называется равновесным?
Равновесный процесс- это процесс протекающий через равновесные состояния системы;
Это процесс при протекании которого система не находится в состоянии равновесия;
Это процесс протекающий при сжатии газа;
Это процесс протекающий при расширении газа;
Это процесс протекающий при постоянной температуре.
24. Какой термодинамический процесс называется неравновесным?
Равновесный процесс- это процесс протекающий через равновесные состояния системы;
Это процесс при протекании которого система не находится в состоянии равновесия;
Это процесс протекающий при сжатии газа;
Это процесс протекающий при расширении газа;
Это процесс протекающий при постоянной температуре.


25. <test>
Идеальный газ-
Это газ, в котором потенциальная энергия молекул больше кинетической;
Это газ, у которого отсутствуют  силы взаимодействия между молекулами, а объем молекул пренебрежимо мал;
Это газ с большой кинетической энергией;
Это газ, в котором силы притяжения между молекулами достаточно большие;
Это газ с большим объемом молекул.
26. Реальный газ-
a) Это газ, в котором потенциальная энергия молекул больше кинетической;
b) Это газ, у которого отсутствуют  силы взаимодействия между молекулами, а объем молекул пренебрежимо мал;
c) Это газ с большой кинетической энергией;
d) Это газ, в котором силы притяжения между молекулами достаточно большие и объёмом молекул пренебречь нельзя;
e) Это газ с большим объемом молекул.

27. <test>
Уравнение состояние для идеального газа.
a) 

b) R=R*/m;
c) RV=P(V1+V2+…V4);
d) P=F/S;
e) 

=.
28. Закон Авогадро.
В равных объёмах разных идеальных газов находится одинаковое число молекул;
В равных объёмах разных идеальных газов при одинаковых температурах находится одинаковое число молекул;
В равных объёмах разных идеальных газов при одинаковых температурах  и одинаковых давлениях находится одинаковое число молекул;
В равных объёмах разных идеальных газов при одинаковых давлениях находится одинаковое число молекул;
В равных объёмах разных идеальных газов при одинаковых температурах  и одинаковых давлениях находится разное число молекул;
29. Уравнение Менделеева-Клапейрона.
a) 
 
b) RV=P(V1+V2+…V4);
c) P=F/S;
d) 

=.
e) PVмоль = μRT;
30. Как определяется универсальная газовая постоянная  R*?
R* = μR;
R* = μRT;
R* = μ/R;
R* = R/μ;
R* = μ+R.
31. Как определяется удельная газовая постоянная?
a) R = μ R*;
b) R = μ R*;T;
c) R = μ/ R*;
d) R = R*/μ;
e) R = μ+ R*.

32. <test>
Теплоемкость газа:

с=








33. <test>
Первый закон термодинамики.
a) dQ=dU+dL;
b) dQ=dE+dV;
c) dQ=cdT;
d) 

e) 
.




34. <test>
Работа процесса:
a) 

b) 

c) 

d) 
;
e) 

35. <test>
Какой параметр влияет на внутреннюю энергию тела?
a) работа;
b) теплота;
c) температура;
d) масса;
e) объем.
36. <test>
Понятие энтальпии- 
a) i=U+v;
b) i=q+v;
c) i=T+v;
d) i=U -v;
e) i=U+Т.
37. <test>
Уравнение связи между параметрами для изохорного процесса.
a) 

b) 
;
c) 

d) 
;
e) 


38. <test>
Работа при изохорном процессе.










39. <test>
Изменение внутренней энергии при изобарном процессе?
a) 

b) 

c) 

d) 
;
e) 

40. <test>
Какой процесс является изотермическим?
a) P=const;
b) V=const;
c) T=const;
d) q=const;
e) И=const.
41. <test>
Как связаны между собой теплота и работа в изотермическом процессе?
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

42. <test>
Какой процесс называется адиабатным?
a) процесс, протекающий при T=const;
b) процесс, протекающий при P=const;
c) процесс, протекающий без отвода или подвода теп лоты;
d) процесс, протекающий при v=const.
e) процесс, протекающий при постоянной теплоемкости;
43. <test>
Чему равно количество теплоты при адиабатном процессе?
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

44. <test>
Какой процесс называется политропным?
процесс, протекающий при T=const;
процесс, протекающий при P=const;
процесс, протекающий без отвода или подвода теп лоты;
процесс, протекающий при v=const.
процесс, протекающий при постоянной теплоемкости;
45. <test>
Чему равен показатель политропы  для изохорного процесса?
a) n=0;
b) n=1;
c) 
n=;
d) n=K;
e) n=2.

46. <test>
Чему равен показатель политропы при изотермическом процессе?
a) n=0;
b) n=1;
c) 
n=;
d) n=K;
e) n=2.
47. <test>
Чему равен показатель политропы при адиабатном  процессе?
a) n=0;
b) n=1;
c) 
n=;
d) n=K;
e) n=2.
48. <test>
Чему равен показатель политропы при изобарном процессе?
a) n=0;
b) n=1;
c) 
n=;
d) n=K;
e) n=2.
49. <test>
Формулировка второго закона  термодинамики.
a) теплота от холодного тела к горячему не может передаваться сама собой;
b) теплота превращается в работу без изменения внутренней энергии;
c) теплота передается всегда от холодного тела к горячему.
d) теплота всегда превращается во внутреннюю энергию.
e) вечный двигатель  1 рода невозможен.
50. <test>
Какие необходимы условия для работы теплового двигателя?
a) 
температура теплоотдатчика Т1 должна быть больше температуры теплоприемника (), наличие холодного источника и осуществления процесса по циклу;
b) наличие теплоотдатчика и теплоприемника;
c) наличие цикла;
d) наличие холодного и горячего источника;
e) наличие горячего источника и цикла.
51. <test>
Понятие энтропии .
a) 


b) 

c) 

d) 


e) 

52. <test>
Какой цикл является идеальным для работы тепловой машины?
a) цикл Дизеля;
b) цикл Карно;
c) цикл Стирлинга;
d) цикл Ренкина;
e) цикл Тринклина.
53. <test>
При каких процессах происходит подвод или отвод теплоты в цикле Карно?
a) при адиабатных;
b) при изотермических;
c) при политропных;
d) при изобарных;
e) при изохорных.
54. <test>
Термический КПД цикла Карно.
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 
.
55. <test>
К.П.Д. цикла Отто.
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 
.
56. <test>
Каким явлением ограничивается повышение К.П.Д. цикла Отто?
a) прочностью двигателя;
b) явлением детонации;
c) явлением раннего возгорания смеси;
d) явлением позднего возгорания смеси;
e) продолжительным временем горения топлива.
57. <test>
Какой цикл применяется для Д.В.С. работающих на дизельном топливе?
цикл Отто;
цикл Тринклина;

цикл Дизеля;
цикл Ренкина;
цикл Стирлинга.
58. <test>
Какой пар называется влажным?
a) со степенью сухости 0<х<1;
b) 


c) 


d) 

e) 

59. <test>
Какой пар называется сухим?
a) со степенью сухости 0<х<1;
b) 


c) 


d) 

e) 

60. <test>
Какой пар называется перегретым?
a) в котором х=1, t>t н.п;
b) в котором х=0, t=t н.п.;
c) в котором х=0,5, t=t н.п.;
d) в котором х=0, t<t н.п.;
e) в котором х=1, t<t н.п.
61. <test>
Какой цикл является совершенным для паросиловой установки?
a) цикл Отто;
b) цикл Тринклина;
c) 
цикл Дизеля;
d) цикл Ренкина;
e) цикл Стирлинга.
62. <test>
 Почему цикл Карно не нашел применение для работы паросиловой установки?
это неверно, цикл Карно применяется для работы паросиловой установки;
т.к. для осуществления этого цикла требуется паровой компрессор больших размеров;
т.к. для осуществления этого цикла необходимо иметь очень высокую температуру и сверхпрочный котел;
т.к. при этом цикле холодный источник имеет высокую температуру (Т2) и следовательно низкий к.п.д.;
т.к. при этом цикле затруднен процесс парообразования.
63. <test>
 Какой максимальной величины достигает скорость истечения газа из суживающего сопла?








скорость истечения не ограничена.


64. <test>
 Какой сопло применяется для получения скорости истечения больше скорости звука?
a) суживающееся сопло;
b) расширяющееся сопло;
c) комбинированное сопло Лаваля;
d) конфузорной формы;
e) диффузорную форму.
65. <test>
Как передается теплота теплопроводностью?
a) передачей тепловой энергии от одной молекулы к другой;
b) передачей тепловой энергии от одной точки  к другой вместе с массами вещества;
c) за счет движения электромагнитных волн;
d) за счет движения молекул и частиц (массы) вещества;
e) за счет движения молекул и электромагнитных волн.
66. <test>
 Как передается теплота конвекцией?
a) передачей тепловой энергии от одной молекулы к другой;
b) передачей тепловой энергии от одной точки  к другой вместе с массами вещества;
c) за счет движения электромагнитных волн;
d) за счет движения молекул и частиц (массы) вещества;
e) за счет движения молекул и электромагнитных волн.
67. <test>
 Как передается теплота излучением?
передачей тепловой энергии от одной молекулы к другой;
передачей тепловой энергии от одной точки  к другой вместе с массами вещества;
за счет движения электромагнитных волн;
за счет движения молекул и частиц (массы) вещества;
за счет движения молекул и электромагнитных волн.
68. <test>
 Основной закон теплопроводности .
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

69. <test>
Перенос теплоты теплопроводностью через плоскую однослойную стенку?
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 


70. <test>
 Основное уравнение теплоотдачи (Ньютона-Рихмана).
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 
.
71. <test>
 Какая теория легла в основу при изучении процессов теплоотдачи?
теория подобия;
теория "воображаемых" моделей;
статистическая теория;
теория создается, задачи решаются на эмпирическом уровне;
теория взаимопроникающих "континиумов".
72. <test>
Какие уравнения используются на практике для описания процессов теплоотдачи?
a) дифференциальные;
b) критериальные;
c) интегральные;
d) статистические;
e) эмпирические.
73. <test>
 Приведите вид критериального уравнения для описания теплообмена при турбулентном движении жидкости.









.
74. <test>
 Основное уравнение теплопередачи.











75. <test>
 По какой формуле определяется коэффициент теплопередачи?
a) 
К=;
b) 

c) 

d) 

e) 

76. <test>
Какой вид движения теплоносителей наиболее предпочтителен для теплообменников?
прямоток;
противоток;
смешанный;
перекрестный ток;
параллельный ток.
77. <test>
Какие топки применяются в современных котлах для сжигания топлива?
слоевые;
циклонные;
камерные;
комбинированные (слоевая с циклонной);
комбинированные  (слоевая с камерной).
78. <test>
Для чего предназначен в котельной  установке водяной экономайзер?
a) для накопления воды;
b) для охлаждения перегретой воды;
c) для подогрева питательной воды;
d) для понижения давления воды;
e) для очистки воды.
79. <test>
Тепловой баланс котельной установки.
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

80. <test>
Для чего применяется в системах  тепловых сетей кран Маевского?
a) для подпитки системы отопления;
b) для сбрасывания воздуха из системы теплоснабжения;
c) для регулирования подачи горячей воды в тепловую систему;
d) для перекрытия системы отопления;
e) для открытия системы отопления.
81. <test>
По каким параметрам рассчитывается воздухообмен  в животноводческих помещениях?
по содержанию в воздухе NH3 
по содержанию в воздухе пыли;
по содержанию в воздухе СО2 и влажных паров.
по содержанию в воздухе газа SO3;
по допустимой скорости воздуха в помещении.
82. <test>
Оптимальная температура хранения мяса?
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

83. <test>
Зачем при прокладке тепловых сетей предусматривают П-образные компенсаторы?
a) для компенсации температурных напряжений;
b) для компенсации ударных нагрузок;
c) для компенсации кратковременных вибрационных нагрузок;
d) для компенсации нагрузок, возникающих вследствие перепада давлений;
e) они вовсе не нужны.
84. <test>
При какой влажности должна храниться пшеница?
a) 90%;
b) 60%;
c) абсолютно сухая;
d) 
 14%;
e) 25%.
85. <test>
Для какой цели служит элеватор в тепловых пунктах?
a) Для смешения горячей воды с обратной водой и в результате достижения требуемого значения t воды;
b) для подогрева обратной воды;
c) для уменьшения потерь теплоты в окружающую среду;
d) для регулирования подачи горячей воды в дом;
e) для регулирования давления в системе.
86. <test>
 Влияет ли, если влияет, то как, воздухообмен на продуктивность в животноводстве?
a) Да, причем положительно, так как выводит излишнюю влагу и вредные газы из помещения;
b) не влияет;
c) да, причем отрицательно, так как создает сквозняки  холод, что ведет к простудным заболеваниям;
d)  при малых скоростях воздуха верен ответ, а при больших скоростях движения воздуха верен ответ 3;
e) вопрос не понятен.
87. <test>
Что понимает под пастеризацией молока?
a) длительный нагрев молока при температуре 60-700С;
b) длительное охлаждения молока в вакууме;
c) длительный нагрев молока в вакууме;
d) нагрев молока при температуре 1000С и выше;
e) кратковременное облучение молока радиацией.
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